

我市启动辅助器具进校园适配服务工作

追梦路上 插“翅”飞翔

□洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李林浩

“我清楚记得,5年前带着22个孩子第一次远赴黑龙江参加比赛的第一天早上,老师们带着大堆器材在宾馆门口集合时,一个第一次出门的14岁残疾学生没下电梯、联系不上。28层,老师们一层一层地找,终于找到。这一次,市残联为孩子们一次性配备了50个定位器,再出门就放心了……”

12日,在市残联、市教育局联合举办的辅助器具进校园适配服务工作启动仪式上,受助学校老师的一段肺腑之言,感动全场。当天,市残联共为各县区特教学校发放了526件辅助器具,基本实现了义务教育阶段特教学校有需求的残疾学生辅助器具适配服务全覆盖。

辅助器具是残疾人克服困难、改善功能,提高独立生活、学习和工作能力的重要途径,尤其对于义务教育阶段的学生而言,辅助器具不仅是一种工

具,更是他们追梦的翅膀。2023年,我市印发辅助器具进校园工程实施方案,指出要坚持以人为本、普惠公益、安全适用等原则,为义务教育阶段有需求的残疾学生科学提供辅助器具适配及相关服务,促进康复和特殊教育融合,进一步提高残疾学生教育质量。

经过前期摸排、需求统计和科学评估,市残联根据切实需要集中采购辅助器具,启动仪式现场发放的526件辅助器具涵盖了听力、言语、肢体、视力、智力等5大类29种,包括轮椅、助行器、智能网络听书机、定位装置等,以确保精准适配每一位义务教育阶段有需求的残疾学生。

下一步,市残联将围绕此次辅助器具进校园,为有需求的义务教育阶段特教学校残疾学生做好辅助器具适配及后续跟踪服务,营造全社会关注、支持残疾学生的良好氛围,为残疾学生创造更加良好的学习和生活环境,不断增强残疾学生的获得感、幸福感。

事处纪念馆的栾少鹏、洛阳市烈士陵园的张俊翼参加专业组比赛,荣获“金牌讲解员”称号;宜阳县退役军人事务局编排的情景剧《你记得我,我就活着》,以第一名的成绩荣获“十佳红色作品”称号;洛阳市获得“优秀组织奖”。

(刘嘉仪 闫桦)

让银龄生活有“知”有味系列谈之五

打开“老年阅读+”这个“新空间”

洛谭说事

赵超构新闻奖优秀专栏

□洛报融媒新闻观察员 洛谭

在洛邑古城,亲手体验刷墨、拓印等非遗印刷技术,将喜爱的文本拓在纸上、刻在心里;在城市书房,参加一场“阅读+养生”交流活动,与银发书友互道家常、交流心得;在市图书馆,体验形式多样的古籍保护手段,体悟经典传承、感受文化魅力……今日洛阳,一个个“以书为媒”的阅读新场景、新体验逐步解锁,为读者开启了一场“悦玩”“悦读”“悦购”的多重感官书香之旅。

阅读链接生活,书香飘进万家。多元体验时代,享受阅读不应是眼睛的“专属”,而要以阅读为纽带,不断延伸出一条条“阅读+”的触角,融入人们的日常生活。探索创造更多“阅读+”模式,不仅有助于打造“一站式”的全民阅读物理空间,还能通过不断丰富“阅读+”内容,增添阅读的趣味性和互动性。特别是对老年人来说,当阅读不再只停留在书中纸上,而是以文旅、康养、戏曲、交友等老年人喜闻乐见的形式呈现眼前时,无疑将激发老年人的阅读兴趣和热情,收获丰盈的

精神世界。

日前,民政部等14个部门联合印发《关于推进老年阅读工作的指导意见》,提出要探索阅读“+养生”“+交友”等消费新模式,打造老年人阅读、休闲、养生、会友的多业态叠加复合空间等,这正是顺应当下阅读时势,为老年人量身打造更多“文化盛宴”,让多维阅读、多元思考渗透在老年人的寻常生活里,通过不断解锁“以书为媒”这个阅读新体验,实现老有所学、老有所乐的精神文化新期待。

眼下,不少地方都在探索中不断扩展阅读的边界。比如,焦作云台山景区通过“阅读+旅游”“阅读+非遗”“阅读+科技”等形式,将阅读与文艺展演、文化旅游等跨界融合,让市民游客在青山碧水间感受“书意”、闻到“墨香”。又如,我市探索“图书馆+文旅文创”发展模式,在城市书房等公共空间开展“阅读新场景”读书活动,并策划组织各类培训、教育、交流互动等活动,涵盖健康养生、文化艺术、科技普及等老年人关心的领域,共享文化成果、实现文化惠老。

拓宽“悦”读新途径,“阅”享最美夕阳红。持续加强理念创新、制度创新、方式创新,不断丰富“阅读+”的新业态、新场景、新体验,让更多老年人深度感受阅读魅力和人文之美。

短讯

河南省第八届红色故事会讲解员大赛日前在信阳市落下帷幕。此次大赛由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省文化和旅游厅、河南省文物局联合举办,共有来自全省各地市的29名专业组选手和16组红色故事作品参赛。其中,来自八路军驻洛办

便血,不一定是痔疮

市第三人民医院(原铁路医院)普外科提醒:定期检查很重要

近日,在市第三人民医院(原铁路医院)普外科,78岁的张老太太给主治医师李铁民送上一面锦旗,感谢他在一年前救了自己。

以为是痔疮,老太太来医院开药

“大夫,我有痔疮,现在便血,你给我开点药吧!”一年前的一天,张老太太到该科就诊,跟李医生说。

在问诊过程中,李医生发现,张老太太持续便血3个多月,按痔疮治疗,她断断续续吃了不少中

药、西药,但症状几乎没有好转。他诚恳建议张老太太接受肛门指检。

好不容易做通张老太太的思想工作,一检查,李医生就发现,在距离她肛门四五厘米的地方有个不小的包块,随即便让她住院接受进一步检查,结果确诊她患有直肠癌,已到三期。

保肛手术,解除病痛同时保证患者生活质量

经过系统检查,张老太太患有高血压、冠心病等慢性病,该院

发起多学科会诊,为老人制订了周全的手术方案。

手术方案确定后,在全院多学科人员的保驾护航下,普外科主任苗景玉带领李铁民等医护人员为张老太太顺利实施腹腔镜辅助下的直肠前切除术。

“这一微创手术也叫低位直肠癌保肛术,不仅能切除恶性肿瘤病灶,还能避免患者术后通过人工造瘘排便,极大程度地保证了患者未来的生活质量。”李医生说。

近日,张老太太来医院复查,

送上了表示谢意的锦旗。

据李医生介绍,一旦出现便血症状,应尽快就医,接受专科医生肛门指检、大便常规加潜血检验等;40岁以上人群建议做肠镜检查,如无问题,可5年检查一次,如属于高危人群,应遵医嘱定期复查。

“对肠道功能较弱的人来说,应少吃红肉、多吃蔬果,还要定期检查,这一点非常重要。”李医生说。

(木青)
咨询电话:13783794717
(李医生)